Пост-релиз
«БИТВА ХОРОВ»

Вчера, 26 апреля 2017г., в 13.00 на базе Дворца детского и юношеского творчества (пр-т Ст.Разина, 99) состоялся третий городской конкурс хоровых коллективов профессиональных образовательных организаций среднего профессионального образования г.о. Тольятти,  посвящённый Дню Победы в Великой Отечественной войне «БИТВА ХОРОВ». 

Организатор конкурса  - Тольяттинское управление министерства образования и науки Самарской области.
В конкурсе приняли  участие хоровые коллективы 11 образовательных учреждений: Тольяттинского социально-экономического колледжа, Тольяттинского социально-педагогического колледжа, Тольяттинского медицинского колледжа, Тольяттинского политехнического колледжа, Тольяттинского индустриально-педагогического колледжа, Колледжа технического и художественного образования, Колледжа гуманитарных и социально-педагогических дисциплин им.Святителя Алексия, Митрополита Московского,  Тольяттинского электротехнического техникума. Впервые приняли участие в конкурсе  хоровые коллективы Тольяттинского химико-технологического техникума, Тольяттинского машиностроительного колледжа и Тольяттинского колледжа сервисных технологий и предпринимательства. 

Вне конкурсной программы прозвучали песни о войне в исполнении хоровых коллективов  Тольяттинского музыкального колледжа им. Р.К.Щедрина и Поволжского православного института.
Всего на сцену в этот день поднялось более 300 ребят.
Оценивали хоровое исполнение военных песен студентами колледжей и техникумов  приглашенные специалисты – Нуждина О.В., директор школы искусств им.М.А.Балакирева,  Степина Н.В., председатель предметно-цикловой комиссии  «Хоровое дирижирование» Тольяттинского музыкального колледжа им. Р.К.Щедрина, Лапшина З.Г.,  представитель Совета ветеранов Центрального района г.Тольятти. 

Почетными гостями праздника стали  ветераны, для которых этот день стал поистине праздничным и торжественным.
Победителями конкурса «БИТВА ХОРОВ» стали:

I место – хор Колледжа гуманитарных и социально-педагогических дисциплин им.Святителя Алексия, 

II место поделили – хор Тольяттинского медицинского колледжа, 

III место  досталось хоровому коллективу Тольяттинского социально-экономического колледжа.

А также впервые в конкурсной программе в  номинации «Особое мнение жюри» отмечен хор Тольяттинского политехнического колледжа.

Поздравляем победителей!

