Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 
«Тольяттинский медицинский колледж»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о конкурсе профессионального мастерства «Подари улыбку людям» по специальности Стоматология профилактическая (базовый уровень подготовки) среди студентов выпускных курсов медицинских и фармацевтических профессиональных образовательных организаций Приволжского федерального округа

         26 февраля 2021 года в г. Тольятти, на базе ГБПОУ «Тольяттинский медколледж» проводится  конкурс профессионального мастерства «Подари улыбку людям» по специальности Стоматология профилактическая (базовый уровень подготовки) среди студентов выпускных курсов медицинских и фармацевтических профессиональных образовательных организаций Приволжского федерального округа

Для участия в Конкурсе приглашаются студенты (1-2 человека от одной образовательной организации) второго года обучения.
Предварительная регистрация участников подтверждается копией заявки установленной формы (приложение), направляемой по электронной почте colmedtlt.metod@yandex.ru; и по тел/факсу  8 (8482) 48 02 65 до 20.02.21. По электронной почте также необходимо направить видеоролик на «Конкурс роликов».
В условиях соблюдения  мер противодействия коронавирусной инфекции Конкурс будет проводится в он-лайн формате с применением технологий видеоконференцсвязи и уведомлением всех участников конкурса, подавших заявку.
Контактные лица:

Борицкая Татьяна Геннадьевна, заведующая отделением по специальности Стоматология ортопедическая и Стоматология профилактическая, тел. 8 902 373 73 14, e-mail: apolonia@bk.ru
Потомкина Оксана Викторовна, методист колледжа – (8482) 28-26-08, 8-917- 945-60-82, e-mail: 
colmedtlt.metod@yandex.ru
Приложение 

Этапы   конкурса профессионального мастерства 

 Конкурс проводится в 2 тура: 

– первый тур – заочный: конкурс видеороликов по истории стоматологии

 – второй тур – очный: в актовом зале и учебных аудиториях колледжа. 

Заочный тур. 

Участнику Конкурса необходимо подготовить видеоролик по истории стоматологии
Подготовленный материал необходимо прислать до 20 февраля 2021 года на электронный адрес colmedtlt.metod@yandex.ru с пометкой «Конкурс роликов». 

Задачи заочного тура: 

– подготовиться к участию в очном туре; 

– активизировать творческое мышление обучающихся; 

– воспитать у обучающихся гуманизм и патриотизм; 

– выявить у участников конкурса умение быть готовым брать на себя нравственные обязательства по отношению к природе, обществу, человеку. 

Результаты заочного тура будут учитываться при подведении общего итога Конкурса. 

Очный тур. 

Первый этап – конкурс «Школа стоматологического здоровья».     

Конкурсанту предлагается провести профилактическую беседу с целевой аудиторией в «Школе стоматологического здоровья» с использованием подготовленной презентации, включающей представление участником себя,  образовательной организации и профессиональной деятельности. 
Затем в доступной форме ответить на вопросы слушателей, – например, о вредных привычках, профилактике зубочелюстных аномалий, правилах выбора зубной щетки и зубной пасты и т.п. Тема профилактической беседы и целевая аудитория к ней (подростки, беременные, студенты, группы риска и т.д.) определяются путем жеребьевки 20 февраля 2021 года. Регламент выступления для каждого участника: до 8 минут (в зависимости от числа участников). Задачи данного этапа – выявить у участников конкурса: – умение выбирать главное и использовать информацию, необходимую для эффективного выполнения профессиональных задач, – коммуникативную компетентность, – умение представлять информацию в понятном для пациента виде, – умение управлять временем и стрессом, – способность принимать решения.

Критерии оценки:

- форма подачи и оригинальность представления;

-содержательность;

-соблюдение временных рамок.

Задачи данного этапа – выявить у участников конкурса: – умение выбирать главное и использовать информацию, необходимую для эффективного выполнения профессиональных задач, – коммуникативную компетентность, – умение представлять информацию в понятном для   виде, – умение управлять временем и стрессом, – способность принимать решения.

Второй этап – теоретический конкурс «Тяжело в ученье – легко в бою»
1)«Своя игра» - Блиц опрос с использованием мультимедийных технологий. Участникам будет представлено по 8-10 интерактивных вопросов разного уровня сложности по общепрофессиональных дисциплинам: УД Анатомия и физиология человека,  Клиническое материаловедение и профессиональным модулям: ПМ 01. Диагностика и профилактика стоматологических заболеваний, ПМ.02. Проведение индивидуальной и профессиональной гигиены полости рта. ПМ. 03 Санитарно-гигиеническое просвещение в области профилактики стоматологических заболеваний. 
2) «Цыплят по осени считают»-Решение ситуационных задач.
Проверяются теоретические знания и умения, полученные при изучении общепрофессиональных дисциплин УД Клиническое материаловедение, ПМ 01. Диагностика и профилактика стоматологических заболеваний, ПМ.02. Проведение индивидуальной и профессиональной гигиены полости рта. ПМ. 03 Санитарно-гигиеническое просвещение в области профилактики стоматологических заболеваний. Всем конкурсантам одновременно предлагается один и тот же вариант письменного задания, включающего вопросы и задачи различной степени сложности. Регламент выполнения заданий: до 30 минут. Задачи данного этапа – выявить у участников Конкурса теоретические знания и умения, необходимые для выполнения профессиональной деятельности. 

Третий этап – практический конкурс «Дело мастера боится».

 Конкурсант должен продемонстрировать навыки профессиональной деятельности по участию в диагностике и профилактике стоматологических заболеваний, проведении индивидуальной и профессиональной гигиены полости рта, санитарно-гигиенического просвещения в области профилактики стоматологических заболеваний с использованием иностранной лексики.
Проверяются знания, полученные при изучении иностранного языка, общепрофессиональных дисциплин, УД Клиническое материаловедение, ПМ 01. Диагностика и профилактика стоматологических заболеваний, ПМ.02. Проведение индивидуальной и профессиональной гигиены полости рта. ПМ. 03 Санитарно-гигиеническое просвещение в области профилактики стоматологических заболеваний.  Каждый конкурсант демонстрирует умение вести простой диалог на иностранном языке на профессиональные темы и выполнение одной – двух манипуляций по диагностике стоматологического статуса пациента.

Общение на иностранном языке проводится со статистом (пациент) в присутствии эксперта и включает не более 10 вопросов и ответов (конкурсант задает «пациенту» - иностранцу вопросы на иностранном языке, необходимые для выявления проблем пациента и дает ему пояснения о правилах использования средств и предметов гигиены полости рта). Регламент времени, отведенного на общение со статистом (пациентом) и выполнение манипуляций каждым участником: не более 30 минут. Задачи данного этапа – выявить у участников конкурса: – знание иностранного языка, – умение формулировать вопросы в понятной для пациента форме, – коммуникативные навыки при беседе с пациентом, – умение правильно оценивать состояние пациента, – умение оказывать доврачебную медицинскую помощь.

