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В этом году исполняется  77 лет  со дня Победы советского народа в  Великой Отечественной войне. Победа была достигнута очень дорогой ценой. Потери советского народа в войне составили 27 миллионов человек. Но при подсчете не были учтены ни те десятки и сотни тысяч людей, которые продолжали умирать после окончания войны в военных госпиталях, гражданских больницах, в домашних условиях и в домах инвалидов. Количество человеческих жертв оказалось очень большим, и численность населения была восстановлена и достигла такой же отметки, как и перед войной - 194 миллиона человек, только спустя целых 10 лет после окончания Великой Отечественной войны в 1955 году. 
Общая стоимость материальных потерь, понесенных СССР, равна 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. 
Тем не менее, в народном сознании День Победы стал едва ли не самым светлым и радостным праздником, означавшим конец самой кровопролитной и разрушительной из войн.
Велик вклад каждого участника войны в Победу над фашизмом. Нельзя забывать об этом. Большой вклад в достижение победы внесли и жители нашего небольшого города.. Но прежде несколько слов о довоенном Ставрополе- на- Волге.
	Стенд 1*К началу Великой Отечественной войны Ставрополь-на-Волге был небольшим провинциальным городом. Его население составляло менее 10 тысяч человек. Здесь работали райпромкомбинат с лесопилкой, промышленная артель «Заря» с цехами пошива одежды и обуви, выделки кожи и овчины, заводы по переработке рыбы, ремонту сельхозтехники. Было несколько средних образовательных учреждений: педагогическое училище, зоотехникум, школа медицинских сестер. 
Общий вид Ставрополя и его улицы вы видите на стенде.
	22 июня 1941 года, как только стало известно о начале войны, в городской военкомат пришли первые добровольцы, а 23 июня началась массовая мобилизация ставропольчан на фронт. Ставрополь-на-Волге стал частью единого военного лагеря страны.     Осенью 1941 года в городе было введено карточное распределение продуктов.  Существующие мелкие  предприятия перестроили свою работу для выполнения военных заказов: артель «Заря», например, обеспечивала фронт валенками, телогрейками, теплым бельем; «Передовик» выпускал для бойцов обувь; пищекомбинат – концентраты, галетное печенье; промкомбинат - лыжи и повозки. 
С 1941 по 1944 годы ставропольчане отправили на фронт 2000 пар валенок, 1351 пару шерстяных носков, 1970 пар шерстяных варежек, 130 полушубков. Для фронта проводился сбор молока, масла, яиц, мяса. 
	В военное время в Ставрополе-на-Волге действовало пять детских домов, которые принимали детей, эвакуированных из Ленинграда, Смоленска, Польши. В то же время трудящиеся Ставропольского района собирали денежные средства на строительство танковых колонн. В частности, медицинские работники Ставрополя на митинге решили передать разницу в повышении зарплаты за декабрь 1942 года в сумме 9 тыс. рублей на строительство колонны «Медицинский работник».
	За ударный труд в Великой Отечественной войне 1565 тружеников Ставрополя-на-Волге и Ставропольского района были награждены орденами и медалями.
	Ставрополь находился далеко от линии фронта, но ставропольчане сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны, в небе, на земле, на море. Пятнадцать ставропольчан стали Героями Советского Союза.
	Большой вклад в достижение Победы внесли врачи, медсёстры, санитары. Поэтому мы хотим рассказать о наших земляках, ставропольских медиках-участниках Великой Отечественной войны.
Стенд 2*Один из  них - это главный  врач ставропольской больницы Левицкий Роман Макарьевич. 
После окончания медицинского факультета Самарского  государственного университета Р.М Левицкий работал хирургом в селе Марьевка Самарской губернии, в военных госпиталях Оренбурга и на Дальнем Востоке. Все эти годы  рядом с ним у операционного стола работала его жена - Александра Терентьевна.
В 1938 г. семья Левицких переезжает в Ставрополь, где Роман Макарьевич  получает назначение на должность главного врача Ставропольской больницы.
Больница того времени представляла собой хорошо продуманный автономный лечебный комплекс. В его состав входили поликлиника, главный корпус с хирургическим и терапевтическим отделениями, инфекционный и родильные корпуса, морг, кухня. Больница имела свою электростанцию, водонасосную станцию, конный двор, прачечную, телефонную связь. К тому же на территории больницы находился отдельный дом, в котором жили семьи врачей.
Однако осуществлению многих замыслов по обустройству больницы помешали начавшиеся военные действия с  Финляндией, а позже – Великая Отечественная война. Уже с первых дней  войны Левицкий Р.М. работает хирургом в полевом госпитале. В феврале 1942 года после тяжелого ранения под Харьковом и лечения Левицкий был демобилизован домой, в Ставрополь.
В годы войны и первые послевоенные годы Ставропольская больница почти полностью перешла на самообеспечение: медработники, а это были в основном женщины, сами сажали картофель, сеяли просо, заготавливали сено для больничного подсобного хозяйства.
Стенд 3 *Мужественно и самоотверженно сражались ставропольские женщины-медики  на всех фронтах Великой Отечественной войны, показывая пример беззаветного служения Родине, своему народу.
В том числе  Суходольская Вера Артемьевна, в будущем  способный, энергичный организатор здравоохранения в Тольятти и прекрасный руководитель. Она родилась в 1921 году в г. Ставрополе в семье рабочего кирпичного завода. В 1923 г. с родителями переехала с семьей в г.Балаково, где отец работал машинистом городской электростанции, затем заведующим городским комитетом хозяйства, а в дальнейшем и председателем горисполкома.
Когда началась война Вера Артемьевна была студенткой 2-го курса Саратовского медицинского института. Она вспоминала: «Только что сдана сессия, впереди веселые летние каникулы, радостный, беспечный отдых! И вдруг страшное непоправимое – война! Все забыто, отдых отложен. Мы с подружками у военного комиссара с  просьбой отправить нас на фронт. Выслушав нас, пожилой военком ласково сказал нам: “Учитесь девчата, хорошо. Врачи нам очень нужны”. И отправил нас по домам. Потом было всё –и рытье окопов под Саратовом, и учеба в холодных аудиториях, и работа в военных госпиталях».
После окончания мединститута Вера Артемьевна направлена врачом-хирургом полевого госпиталя первой линии ХППГ-639 на Юго-Западный фронт. Много оперировала, часто передвигаясь под обстрелом противника. Когда ее спрашивали: «Страшно ли было Вам на фронте?», она отвечала: «Конечно! Страшно! Но мы не были у страха в плену, у нас не было времени бояться. На наших плечах –молодых офицеров, лежала большая профессиональная ответственность за раненых и ответственность советского офицера за собранность и боевитость солдат. Как могли, старались выполнить эти задачи».
	С 1943 по 1945 гг. в составе войск третьего Украинского фронта дошла от Кантемировки до Праги.
	После войны она была направлена на работу в органы МВД- КГБ и до 1956 г. работала в Казахстане. В 1956 г. она вернулась в родной Ставрополь-на-Волге. С 1956 по 1958 работала начальником поликлиники Куйбышевгидростроя. С 1958 по 1961 работала главным врачом портовой больницы.
В 1961 г. ее назначают главным врачом вновь строящейся крупной больницы на 200 мест (ныне это больница им.Баныкина В.).
Вера Артемьевна была прекрасным руководителем. В коллективе работало 17 отличников здравоохранения, 2 заслуженных врача РСФСР. Больница являлась базой для практических занятий студентов Куйбышевского медицинского института, а сейчас является учебной базой для студентов Тольяттинского медицинского колледжа. 
В настоящее время больница, в становлении которой Вера Артемьевна принимала самое активное участие, представляет крупное многопрофильное лечебно-профилактическое объединение.
Вера Артемьевна не понаслышке знала, что такое война, потому многие годы отдавала все свои силы делу борьбы за мир. Она была председателем городского комитета мира. В 1979 г. принимала участие в работе Всесоюзной конференции сторонников мира, которая проходила в Москве.
         За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и за свой безупречный труд в мирное время В.А. Суходольская награждена орденами Красной Звезды (1945г.), Трудового Красного Знамени(1971г.), Октябрьской Революции (1973 г.), медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «К 100-летию Ленина», «30 лет Советской армии» и еще двумя памятными наградами.
[bookmark: _GoBack]Стенд 4 *Наряду с врачами неоценимый вклад в победу в Великой Отечественной войне внесли медицинские сёстры, которые не уступали закалённым в боях мужчинам в твёрдости духа и храбрости, способности выдерживать даже самые тяжёлые испытания, спасая тяжелораненых солдат.
В 1936 году в Ставрополе была открыта школа медицинских сестёр, а в 1938г. состоялся первый выпуск ее специалистов. 
180 выпускниц этой школы приняли участие в Великой Отечественной войне. Среди них Красюкова Валевтина Павловна.
Уже на второй день войны ей было предписано явиться в военкомат.
Сначала она принимала раненых в госпитале г. Сызрани, потом несколько раз плавала на пароходе в Сталинград за ранеными и вывозила их в глубокий тыл. За лето 1943 г. было сделано 3 рейса.
После окончания навигации Валевтина Павловна вернулась в Ставрополь. С декабря 1943 г. работала в хирургическом отделении больницы, главным врачом которой был Левицкий Р.М. Потом работала старшей медицинской сестрой поликлиники, процедурной медсестрой. Более 40 лет она отдала любимой работе, служению людям. 
*Выпускницей школы медицинских сестер была Вавилова Клавдия Дмитриевна. Она родилась в Ставрополе в большой семье. Поэтому, начиная с пятого класса, устраивалась то в колхоз на уборку хлеба, то в пионерский лагерь вожатой. После семилетки она поступила в двухгодичную школу медицинских сестер, которую закончила с отличием. Ее направили на работу медицинской сестрой в Ставропольскую районную больницу. 10 октября 1941 года ей пришла повестка. После двухмесячной школы фельдшеров в Ульяновске ей присвоили звание военного фельдшера. Она попала на фронт под Москвой, где как раз шли ожесточенные бои. 22 февраля 1942 гола от Клавы пришло последнее письмо. Больше вестей не было. Ей было всего 19 лет.
С 1995 г. одна из улиц Тольятти носит имя Клавдии Вавиловой, о чем напоминает мемориальная стела. А значит память о ней жива.
 Наш народ хранит память обо всех участниках войны, которые ценой своей жизни, своего здоровья защитили свободу нашей страны, наше с вами  будущее. 
	В заключении я хотела бы прочитать «Реквием» замечательного советского поэта Роберта Рождественского

Помните! 
Через века,
через года, - помните! 
О тех, кто уже не придёт никогда, - 
помните! 

Не плачьте! 
В горле сдержите стоны, горькие стоны. 
Памяти павших будьте достойны! 
Вечно достойны! 

Хлебом и песней, 
Мечтой и стихами, жизнью просторной, 
каждой секундой, каждым дыханьем 
будьте достойны! 

Люди! 
Покуда сердца
стучатся, - помните! 
Какою ценой завоёвано счастье, - 
пожалуйста, помните! 

Песню свою
отправляя в полёт, - помните! 
О тех, кто уже никогда
не споёт, - помните! 

Детям своим расскажите о них, 
чтоб запомнили! 
Детям детей расскажите о них, 
чтобы тоже запомнили! 
Во все времена бессмертной Земли 
помните! 
К мерцающим звёздам ведя корабли, - 
о погибших помните! 

Встречайте трепетную весну, люди Земли. 
Убейте войну, прокляните войну, люди Земли! 

Мечту пронесите через года и жизнью наполните!.. 
Но о тех, кто уже не придёт никогда, - заклинаю, - 
помните! 
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